

# ZEMĚ BRICS UDEŘILY NA BRETTONWOODSKÝ BURZOVNÍ SYSTÉM - Konstantin Dvinskij

- editor007 | 3. července 2024

**RUSKO / SVĚT: Země BRICS podpořily návrh Ruska na vytvoření obilné burzy. Původně s touto iniciativou přišel Svaz exportérů obilí, načež se téma dostalo na úroveň Prezidenta a následně pak na úroveň zemí BRICS. Nevznikly žádné zvláštní neshody, návrh byl přijat všemi zeměmi aliance poměrně rychle. Navíc je důležité poznamenat, že už ne čtyřmi (vyřadili jsme Rusko), ale osmi účastníky sdružení.**

Tohle je nejdůležitější fáze při vytváření trhů nezávislých na brettonwoodském burzovním systému. Zde je také třeba poznamenat, že Saúdská Arábie před několika týdny odmítla obnovit se Spojenými státy „ropnou dohodu století“, podle které se Arabové zavázali prodávat „černé zlato“ výhradně za dolar.

Je důležité pochopit, že burzovní mechanismus je jedním z hlavních pilířů, na kterých brettonwoodský systém dosud stojí. Vytváří vážnou poptávku po dolaru, což zajišťuje jeho likviditu a do roku 2022 umožňoval Fedu provádět dodatečné emise. Nebylo to samozřejmě nekontrolované, ale omezení byla mírná. Jelikož je ropa hlavní burzovní komoditou a stále se obchoduje převážně v dolarech, i ostatní, jak se říká - commodities - se prodávají/kupují za americkou měnu.

Klasický příklad jsem již uvedl. Zatímco se ropný tanker pohybuje z bodu A do bodu B, ropa může být virtuálně prodána třeba desetkrát, nebo stokrát. To samozřejmě neznamená, že produkt skutečně změní svého zákazníka, ale přesto.

V této souvislosti je vytvoření burzovního systému nezávislého na Západě nejdůležitější podmínkou pro zajištění skutečné suverenity, o kterou mají zájem všechny země BRICS bez výjimky.

Již nyní je známo, že transakce na obilné burze BRICS budou probíhat v národních měnách a samozřejmě ne prostřednictvím SWIFT. S vysokou mírou pravděpodobnosti lze předpokládat, že další obchodování bude probíhat v DFA (digitální finanční aktiva). Otevřenou otázkou zůstává kde se bude obilná burza nacházet. Je logické, že by se měla nacházet v Rusku, jakožto největším vývozcí obilí. Navíc varianta s Vladivostokem je ještě pravděpodobnější, protože je nutné vzít v úvahu faktor časových pásem.

Obilná burza je samozřejmě dobrá, ale je potřeba jít dál. Mechanismus by měl být rozšířen na další zboží: ropu, LNG, zlato, diamanty, kovy, atd. V ideálním případě by v rámci BRICS měly existovat alespoň tři komoditní burzy pro různé regiony. Tak daleko však nebudu předbíhat. Hlavní věc je, že proces začal.

AUTOR: Konstantin Dvinskij

Zpracoval: Janinna/Pokec24

ZDROJ: <https://dzen.ru/a/ZoGaFGLSGgtb54Kx>